

又是一年高招时 网友支招防诈骗

一年一度的高考落下帷幕，本月25日就要公布成绩。每年高招录取期间，总有不法分子利用考生和家长的急切心情，设局诈骗。比如，谎称有“内部招生指标”，吹嘘可以弄到某大学定向招生计划，保证录取，公开叫价，收取高额“定向费”等。如何应对这些花样百出的高招诈骗，来看看鹰城网事网友们是怎么说的吧！



6月7日下午，考完数学的考生们陆续走出考点。当日是2017年全国普通高招第一天，在市实验高中考点记者看到，很多家长翘首以盼，等待考生走出考点。

网络诈骗花样翻新

网友“轻舞飞扬”：“家长您好，请参考以下各地高校招生录取分数线，点击链接……”我就收到过这种短信，很具迷惑性。碰到这类短信一定要警惕，慎点链接。如果家长需要了解分数线，可上网通过正规渠道查询。

网友“雕刻时光”：高招结束后，分数成为考生及家人最关心的内容。不少诈骗分子利用家长的这种心理，通过短信发送带有木马链接的虚假查分网址，诱导考生输入身份证号、手机号、银行账户等信息，然后进行诈骗或者将获得的信息进行记录，然后贩卖。

应通过正规合法的途径了解招生政策

网友“琥珀”：骗子或是利用考生及家长的急切心理，或是利用信息欺诈。考生该如何预防呢？很简单，头脑要冷静，理智，不要急于求成，盲目填报。现在信息很发达，可以通过拨打院校电话或者登录院校官方网站核实，骗子将无处遁形。

网友“尼古丁”：让孩子上好大学，上名牌大学是每个家长梦寐以求的。于是，一些不法之徒便盯上了这部分家长，抓住他们望子成龙的迫切心理施展骗术。不法分子通常可以办“机动名额”或“特批指标”“内部指标”“补录计划”为名来收取家长的钱款，实施诈骗。提醒考生及家长：不要轻信所谓“手眼通天”之人，谨防落入骗

子的圈套，一定要记住通过正规合法的途径了解招生政策。

网友“我心飞翔”：近年来，随着考生和家长的防骗意识增强，传统的一些所谓“计划外指标”或“军校特招”敛财诈骗的手段已经不大奏效。可是，骗子的手段也在不断翻新，比如混淆学校的教育类型、利用“补录”行骗、利用网络诈骗、声称有特殊渠道可以“低分高录”等。所以考生和家长一定要擦亮眼睛，不要轻信，以免上当受骗。

考生家长擦亮眼睛 增强防范意识

网友“白开水”：诈骗分子之所以能行骗成功，就是利用考生家长望子成龙的急切心理。没有任何人可以“用钱买分数”，如发现有不正当的招录通知、电话、手机短信等要仔细甄别，必要时迅速报警，以免上当受骗。

网友“我的不明白”：对主动提出为孩子求学提供帮助的人，考生和家长应多方位核实对方的真实信息，同

时也要对他们作出的承诺提高警惕，不要轻易表露急需他们疏通关系的意思。如果确定需要在入学问题上得到帮助，建议考生和家长与相关高校负责招生的部门进行联系，核实学院设置、招生政策等信息，也可借助互联网多方查询类似的招考信息，切勿冲动转账，造成钱财损失。

网友“天注定”：高招诈骗活动，不仅直接损害了考生家长的经济利益，而且扰乱了国家招生秩序，甚至对考生未来的成长产生不利影响。本人建议，一方面加大有关法律、法规和政策的宣传力度，提高广大考生及家长的识骗、防骗能力，另一方面加强高招招生工作改革，建立健全相关工作程序，根除招生腐败，让骗子无处藏身。

网友“果红耀”：防骗要做到“两个不要”。一是不要轻信关于领取资助资金的陌生来电和网络信息。资助项目不可能绕过学校或当地政府部门直接通知学生本人或家长直接领取资助资金，千万不要轻信关于领取资助资金的陌生来电，特别是长途陌生来

电。二是不要随意泄露个人信息。不要将个人有关信息特别是身份证号、银行卡号及密码、高考准考证号等随意告诉他人，更不要随意上传到网上，以免让不法分子掌握，进而针对性编造谎言实施诈骗。

网友“南苑小区”：有媒体总结：在历年高招录取中，不法分子惯用的诈骗伎俩主要有六种：自称军校机关或招生部门人员，谎称有“内部招生指标”“计划外招生指标”；谎称能办理艺术、体育、小语种等各类“特长生”加分；伪造录取通知书；发送虚假查分网址，根据家长填写的个人信息进行精准电信诈骗；以“自主招生”名义行骗，把“自主招生”渲染成“自由招生”，收取高额“定向费”。骗子的手法虽然层出不穷，但是万变不离其宗，不论何种形式的招生诈骗，都是围绕一个“钱”字。凡是涉及钱财，考生及家长一定要高度警惕，不能轻易被人忽悠上当，要核实清楚相关信息，再做具体决策，不可草率行动，以免损失钱财。

(王晓鹤 整理)

前沿报告

一、新华字典推出APP，定价40元“解锁”完整功能

携“《新闻联播》原播音员李瑞英原声播读”这样颇具“卖点”的功能，商务印书馆官方版本新华字典APP本月11日正式登陆苹果官方应用市场，让迄今为止世界出版史上最高发行量的字典终于有了手机版。目前，该APP需充值40元才能“解锁”《新华字典》APP的完整功能。

二、神州专车宣布：获得上海首张网约车牌照

6月13日，神州专车获得由上海交通管理部门颁发的首张《网络预约出租汽车经营许可证》，正式取得上海地区合法化运营资质，这也是继北京、深圳等地之后神州专车在全国拿到的第24张运

营牌照。

三、卫龙辣条要跨界出游

近日，卫龙食品官微曝光了一则预告片，表示将于6月15日公测一款名叫《卫龙霸业》的手游。这部手游声称是战争手游的革新大作，比贪吃蛇有更多场景，比俄罗斯方块有更炫特效，比阴阳师有更快升级。

四、乐视宣布超级手机云存储服务将于6月30日停止服务

乐视云盘本月初宣布，将正式停止个人网盘服务，并且通知用户在6月30日之前做好备份。继乐视云盘宣布停服之后，乐视超级手机官方微博宣布，乐视超级手机云相册也将于6月30日停止服务。

(李慕冰 整理)



众山小

网友“A骄阳似我A”摄



锦簇

网友“截拳道”摄

平顶山微报一周热点

(6月6日-12日)

- 6月9日 就在明天，43路公交车将开通！票价一元，线路图看这儿！残疾人关爱卡要办理啦
- 6月7日 公安提醒！千万千万不要在手机里存这几张照片！有可能倾家荡产，抓紧看！
- 6月12日 央视发声，全国都怒了！再不看小心倾家荡产！
- 6月11日 @所有车主，两大好消息！都能省钱，后一条还有这样的好处
- 6月8日 女司机开窗等红灯，监控正好拍下惊人一幕！ (肖静 整理)

掌上鹰城一周热点

(6月6日-12日)

- 6月9日 暴雨今晚将突袭河南！！我市有大雨！下班快回家！
- 6月12日 喜大普奔！明起41路公交车运行线路要延长！快看
- 6月8日 43路公交车将于6月10日开通！附线路图
- 6月9日 平顶山中小学2017年暑假放假时间表出炉，只剩几天啦
- 6月7日 高考第一天，考场内外是这样的 (谢珂佳 整理)

鹰城网事一周热帖

(6月6日-12日)

- 6月12日【网友有话】识破高招诈骗，你该知道的那些事儿
- 6月11日【拍客部落】荷花·睡莲·湿地美
- 6月8日【大鹰网评】高考生，今天祝福你们
- 6月6日【拍客部落】雨后晨辉 (王晓鹤 整理)

平顶山传媒客户端一周热点

(6月6日-12日)

- 6月6日
 - 1.我市对商砼站实施环境综合整治 7月30日前完不成任务一律停产
 - 2.省招办发布高考终极提醒：9个细节都是为了考生拿个好成绩
 - 3.卫东区法院“夏季雷霆”端午集中行动”将19名“老赖”送进拘留所
 - 4.今天下午看考场！全省705个高考考点，提前“踩点”别走错
- 6月7日
 - 1.市政府举行首次集体宪法宣誓仪式(图/视频)
 - 2.为考生加油！高考首日，来现场看看吧(图/视频)
 - 3.高考有啥好紧张的，古人高考难多了，要写19篇文章！
 - 4.重磅！2017河南高考作文题目出炉！你猜对了吗？
 - 5.考点附近随处可见爱心送考车考生及家长称“特好”
 - 6.严！厂区环境整治有了具体时间表
 - 7.急！舞钢高考生身份证丢失！民警开通绿色通道办证
 - 8.二广高速公路四棵树出口暨生态旅游建设项目签约仪式举行
- 6月8日
 - 1.2017年高考落幕 6月25日出成绩 关于志愿填报你需要知道这些
 - 2.制瓷非遗剪纸……我市将举办非遗展演和体验活动 快报吧
 - 3.2017河南家长高考试卷出炉 来看看你能得多少分
 - 4.都这么冷漠了吗？驻马店警方通报“女子遭二次碾压无人施救”
 - 5.任务艰巨！今年我市万元GDP能耗下降目标是3.5%
 - 6.美籍华人回舞钢寻亲，民警一个电话找到亲人
 - 7.交警爱心满满 以这样的方式祝愿考生金榜题名(图/视频)
 - 8.武西高速尧山至栾川段建设施工忙 2020年建成通车(图/视频)
- 6月9日
 - 1.我市中小学7月5日起放暑假 安全教育不能放松
 - 2.每晚查到十一二点 湛河区全力做好餐饮行业油烟污染综合整治
 - 3.浙江高考阅读题太难作者被人肉 作者：对不起，我也答不出
 - 4.2017胡润慈善榜揭晓 去年向母校郑大捐1亿的胡葆森排名第八
- 6月10日
 - 1.3年搬运700个西湖！经过平顶山的这项工程堪称世界第一
 - 2.第一一百一十五个创建“五个一”竞赛活动评出红黑旗
 - 3.吹琉璃不对儿、堆糖画、捏糖人、拉泥坯……非遗体验乐趣多(视频)
- 6月11日
 - 除了操纵股市，“私募一哥”徐翔远比你想象的更嚣张
- 6月12日
 - 1.7月1日起全国列车运行图调整 平顶山西站停靠客运列车增至40趟
 - 2.曝光！全国381所“野鸡大学”，千万别被骗！（附最全名单）
 - 3.福利！你造吗？签约家庭医生，慢性病患者用药报销比例达90%
 - 4.暑假将至，争抢生源，驾照这么便宜了？C1学费低至1600多元
 - 5.央视七套军事栏目组来叶县了！拍摄有关昆阳之战遗迹文物
 - 6.郑县农民“曹大胆”，开国大典晚宴上曾向毛主席敬酒，你认识吗？
 - 7.贫困户王进中住院治疗 成为费用全免第一人(图/视频)
 - 8.司考“最后一考”6月15日开始报名 我市鲁山、叶县、郟县籍考生仍享受放宽报名学历条件
 - 9.宁夏、天津党委换届，这两位河南老乡新晋常委
 - 10.市工商局提醒：企业年报6月30日截止，逾期不报将留信用污点 (程光荣 整理)

争做鹰城好网民

“四有”好网民

有高度安全意识
有守法的行为习惯

有文明网络素养
有必备防护技能